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Al Sindaco del Comune di Bormio 
Dott.ssa Elisabetta Ferro Tradati 
Al Segretario del 
Comune di Bormio 
c.c 
A tutti i consiglieri Comunali 

 
 
OGGETTO:  interpellanza relativa ai procedimenti pendenti avanti al TAR Lombardia R.G. 2848/2006 
 (Comune di Bormio – Il Forte S.r.l.) ed R.G. 2856/2006 (Comune di Bormio – Cristallo S.r.l.)   

 
 
Nel novembre 2006 le società Il Forte S.r.l. e Cristallo S.r.l. hanno impugnato la deliberazione di Consiglio 
Comunale n.32 del 18 agosto 2006 con la quale, ai sensi dell’art. 65, comma 1-bis, sono state escluse parti 
del territorio comunale di Bormio dall’ambito di applicazione della disciplina derogatoria del recupero ai fini 
abitativi dei sottotetti esistenti. 
 
Il Comune Bormio si è costituito in giudizio a difesa del proprio operato, con il patrocinio dello studio legale 
dell’Avv. Cesare Ribolzi ed associati di Milano. 
 
L’udienza cautelare di sospensiva inizialmente richiesta dalle società ricorrenti non si è poi tenuta (stante, a 
quanto ci risulta, l’espressa rinuncia in tal senso delle predette società) ed i procedimenti sono rimasti per 
qualche tempo in stato di quiescenza; nel frattempo il Comune di Bormio ha provveduto a liquidare allo 
studio legale dell’Avv. Cesare Ribolzi ed associati l’importo complessivo di Euro 14.688,00 (come da fatture 
n. 75 e 76 del 21 maggio 2007) a titolo di spese legali.      
 
Apprendiamo ora (a seguito di espletato accesso agli atti giacenti presso i competenti uffici comunali) che la 
società Il Forte S.r.l., in data 31 agosto 2007-4 settembre 2007, ha rinunziato “…a seguito di contatti avuti 
con l’Amministrazione comunale per la composizione bonaria della controversia…” al proprio ricorso; 
ulteriormente apprendiamo (ma ciò non già dall’esame della documentazione comunale, dalla quale nulla 
risulta in merito, bensì dal sito internet del T.A.R. Lombardia) che il giudice amministrativo in questione, in 
data 16 ottobre 2007, ha emesso il provvedimento n.6080/2007, di estinzione del ricorso per avvenuta 
rinuncia.    
 
Orbene, poiché a quanto ci consta, le spese del giudizio vengono -per legge- poste a carico della parte 
rinunciante (salvo diverso avviso tra le parti) si chiede al Sindaco di conoscere cosa sia concretamente 
accaduto nella fattispecie e, in particolare, se l’Amministrazione si sia attivata per il recupero delle (non 
indifferenti) somme devolute allo studio legale dell’Avv. Cesare Ribolzi ed associati (in considerazione della 
rinuncia proposta dalla società Il Forte S.r.l.). 
Ulteriormente si chiede si conoscere (non essendovi di ciò traccia alcuna agli atti) in cosa si siano sostanziati 
i  contatti della società Il Forte S.r.l. con l’Amministrazione comunale per la composizione bonaria della 
controversia.   
 
Chiediamo dunque risposte concrete in merito alla interpellanza che precede, ai sensi dell’art. 12 del 
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e dell’art.16 dello Statuto e alleghiamo le lettere 
protocollate. 
            I Consiglieri Comunali 

Monica Fumagalli   Michele Magatelli   Ulrico Martinelli 
 


